
Jesajan	luterilaisen	seurakunnan	joulukirje	

Jeesuksen	Kristuksen	syntyminen	oli	näin.	Kun	
hänen	äitinsä	Maria	oli	kihlattu	Joosefille,	huo-
mattiin	hänen	ennen	heidän	yhteenmenoaan	
olevan	raskaana	Pyhästä	Hengestä.	Mutta	kun	
Joosef,	hänen	miehensä,	oli	hurskas,	ja	koska	
hän	ei	tahtonut	saattaa	häntä	häpeään,	aikoi	
hän	salaisesti	hyljätä	hänet.		

Mutta	kun	hän	tätä	ajatteli,	niin	katso,	hä-
nelle	ilmestyi	unessa	Herran	enkeli,	joka	sanoi:	
"Joosef,	Daavidin	poika,	älä	pelkää	ottaa	tykösi	
Mariaa,	vaimoasi;	sillä	se,	mikä	hänessä	on	
siinnyt,	on	Pyhästä	Hengestä.			
	

Ja	hän	on	synnyttävä	pojan,	ja	sinun	on	annet-
tava	hänelle	nimi	Jeesus,	sillä	hän	on	vapahta-
va	kansansa	heidän	synneistänsä."	Tämä	kaik-
ki	on	tapahtunut,	että	kävisi	toteen,	minkä	
Herra	on	puhunut	profeetan	kautta,	joka	sa-
noo:	"Katso,	neitsyt	tulee	raskaaksi	ja	synnyt-
tää	pojan,	ja	tälle	on	annettava	nimi	Im-
manuel",	mikä	käännettynä	on:	Jumala	mei-
dän	kanssamme.	Herättyään	unesta	Joosef	
teki,	niinkuin	Herran	enkeli	oli	käskenyt	hänen	
tehdä,	ja	otti	vaimonsa	tykönsä	eikä	yhtynyt	
häneen,	ennenkuin	hän	oli	synnyttänyt	pojan.	
Ja	hän	antoi	hänelle	nimen	Jeesus.	Mt.1:18-25	

Maamme	istuva	presidentti	on	puhunut	siitä	kuinka	
maailma	tarvitsee	”tolkun	ihmisiä”.	Mitä	kaikkea	tä-
mä	ilmaus	sisältääkään,	se	kaikki	on	varmasti	sovitet-
tavissa	Joosefiin.	Voi	vain	kuvitella	hänen	tuntojaan,	
kun	hän	huomasi	morsiammensa	olevan	raskaana	
ennen	avioliittoa	–	mutta	lapsi	ei	ollut	hänen.	Eikö	
tällainen	tilanne	voisi	ajaa	kenet	tahansa	järjettömiin	
tekoihin	vielä	nykyaikanakin,	jolloin	kaikki	rajat	tuntu-
vat	olevan	rikottavissa?	Kuinka	ei	sitten	lähi-idän	kun-
nian	kulttuurissa,	jossa	kaikki	asiat	koskivat	koko	yh-
teisöä,	eikä	ollut	vain	asian	osaisten	”oma	asia”.	Ja	
säätihän	Mooseksen	laki	aviorikoksesta	kuoleman	
tuomion	teon	molemmille	osapuolille.		

Joosef	osoittautui	”tolkun	ihmiseksi”.	Hän	ei	tah-
tonut	Marian	kuolemaa,	eikä	edes	saattaa	häntä	elin-
ikäiseen	häpeään	yhteisössään.	Niinpä	hän	aikoi	hyljä-
tä	hänet	salaisesti,	ottaen	syyn	aviottomasta	raskau-
desta	päälleen.	”Tolkun	ihminen”	on	valmis	asettu-
maan	heikomman	puolelle	silloinkin,	kun	tämä	on	
syyllinen	omaan	tilaansa.	”Tolkun	ihminen”	on	valmis	
maksamaan	hinnan	siitä,	että	hänelläkin,	joka	tulee	
heikoista	lähtökohdista	–	suorastaan	mahdottomista	
–	voi	olla	elämässä	mahdollisuus.	Oliko	Joosef	lain	
rikkoja,	kun	hän	ei	raahannut	Mariaa	oikeuden	eteen	
ja	tuhonnut	hänen	elämäänsä?	Ei	ollut,	päinvastoin,	
Joosef	täytti	Jumalan	lain	todellisen	hengen,	joka	on	
rakkaus.	Jos	Joosef	olisi	fariseusten	tavoin	rientänyt	
kiivaillen	repimään	Marian	tuomiolle,	lain	kirjain	olisi	
tullut	täytetyksi	ja	sydäme	kostonhimo	olisi	tullut	
täytetyksi,	mutta	olisiko	oikeus	toteutunut?	Olisiko	
Jumalan	tahto	maailmassa	toteutunut?	Ei	olisi!	
	

Suomessakin	on	eletty	aikoja,	jolloin	aviotonta	lasta	kan-
tava	naisen	osa	oli	julkinen	häpeä.	Yleensä	miehet	ovat	
päässeet	luikkimaan	vastuusta.	Monet	ovat	jättäneet	vielä	
elatusmaksutkin	maksamatta.	Sellaista	Jumala	ei	katso	
hyvällä	(Jer.5:28).	On	myös	niitä	miehiä,	jotka	kaikessa	
hiljaisuudessa	ovat	ottaneet	toisen	miehen	lapsen	rak-
kaasti	omakseen	häpeästä	välittämättä.		

Niin	Joosefkin	teki.	Mikä	sai	hänet	tekemään	niin?	
Hurskaan	miehen	tolkku	sai	etsimään	parasta	mahdollista	
ratkaisua.	Mutta	usko	vei	vielä	tolkkua	pidemmälle.	Usko	
ei	koskaan	ole	yksin,	sillä	se	on	Jumalasta.	Usko	on	Juma-
lan	lahja,	jonka	hän	vaikuttaa	sanallaan.	Usko	etsii	tukea	
Jumalasta	ja	tarttuu	hänen	sanansa	lupauksiin.	Usko	tähy-
ää	Jumalan	puoleen	ja	ottaa	kaiken	vastaan	hänen	kädes-
tään.	Sanallaan	Jumala	ilmoitti	Joosefille	Jeesuksen.	Jee-
suksessa	Jumalan	lupaukset,	jotka	hän	oli	antanut	aina	
Eedenin	paratiisista	saakka	ja	halki	ajan	profeettojensa	
kautta,	kävivät	toteen.		

Joosefin	tavoin	Jumala	tahtoo	suunnata	meidänkin	
katseemme	Jeesukseen.	Poika	on	syntynyt	maailmaan!	
Hän	pelastaa	kansansa	ja	koko	ihmiskunnan	synnin	ja	kuo-
leman	orjuudesta.	Pyhässä	kasteessa	Jumala	on	liittänyt	
sinutkin	kansaansa	ja	ottanut	lapsekseen.	Missä	kaksi	tai	
kolme	on	koolla	Jeesuksen	nimessä,	siellä	hän	on	itse	hei-
dän	keskellään,	aivan	kuten	hän	oli	Marian	ja	Joosefin	
kanssa.	Tämä	on	kuva	seurakunnasta.	Myös	seurakunta	
suostuu	Herransa	tahtoon	silloinkin,	kun	se	merkitsee	
häpeää	Jeesuksen	nimen	tähden.	Usko	menee	kaikkinai-
sissa	vaikeuksissa,	lankeemuksissa	ja	lopulta	kuolemassa	
tolkkua	pidemmälle;	kaikessa	se	katsoo	yksin	Jeesukseen,	
sillä	hän	on	vapahtava	kansansa	sen	synneistä!	
	



RUKOUSAIHEITA	
• Kiitos	ja	kunnia	Jumalalle	kuluneesta	armon	vuodesta!	
• Suo	seurakuntasi	lostaa	armosi	valoa	ja	kutsua	tykönsä	hyljätyt,	häväistyt	ja	langenneet	
• Pyydämme	siunausta	pastorille	ja	vastuunkantajille	perheineen	tulevan	vuoden	aherrukseen	
• Auta	käyttämään	voimavarat	oikein,	rohkaise	uusia	mukaan	seurakuntaan	ja	sen	tehtäviin	

MESSUT	
Su	24.	12.	2017	-	28.	1.	2018	klo	11.		

Helmikuusta	alkaen	jälleen	kuukauden	ensimmäinen	su	klo	17	ja	muina	su	klo	11.		
Os.	Ilmarisenkatu	18,	Jyväskylän	Adventtikirkko.	

Kts.	www.lhpk.fi/jyvaskyla	

Ollaan	yhteydessä!	
pastori	Pekka-T.	Hyppönen	
Suomen	evankelisluterilainen	lähetyshiippakunta	
pekka.hypponen@lhpk.fi	
p.	040	7360862	

JOULULAHJA	SEURAKUNTIEMME	TYÖLLE!	
Kannatus:	Suomen	Luthersäätiö	FI59	1023	3000	2354	52.	

Viite:	9001	
Rahankeräyslupa.	Luvan	myöntäjä:	Poliisihallitus.	Luvan	numero:	POL-2015-13524.	Myöntämisa-
jankohta:	22.3.2016.	Toimeenpanoaika	ja	-alue:	22.3.2016-31.12.2017	koko	Suomen	alueella	Ahve-

nanmaata	lukuun	ottamatta.			

”Jumalanpalvelus	elämäksi,	seurakunta	kodiksi!”	
www.lhpk.fi	

www.luterilainen.net	
Luettavaa	ja	kuunneltavaa	joulun	pyhiksi!	

Rukous	jouluna		
Olkoon	sinulle,	oi	taivaallinen	Isä,	iankaikkinen	kiitos	ja	ylistys	suuresta	rakkaudestasi,	että	
annoit	ainosyntyisen	Poikasi	syntyä	meidän	veljeksemme.	Sitä	varten,	että	me	eläisimme,	
olet	antanut	iankaikkisen	Elämän	tulla	keskellemme.	Sitä	varten,	että	valkeus	loistaisi	meil-
le,	sallit	itse	Valon	astua	alas	meidän	meidän	pimeyteemme.	Sitä	varten,	että	me	tulisimme	
lapsiksesi,	olet	tehnyt	Poikasi	halvaksi	ihmislapseksi.	Minun	Herrani	ja	Jumalani,	miten	ih-

meellistä	viisautta	ja	armoa	oletkaan	osoittanut	pelastaaksesi	minut!	Rukoilen	sinua	nöyräs-
ti	Poikasi	seimen	äärellä:	älä	ylenkatso	halpaa	kiitostani	ja	ylistystäni.	Jeesuksen	Kristuksen	

tähden.	Aamen.	(Luterilaisia	virsiä	kirjasta)	



 

Joulukirje	
	
Näin	kirkkovuoden	vaihtuessa	uudeksi	ja	kalenterivuoden	päättyessä	tulee	väkisin	ajateltua	myös	
mennyttä	vuotta.	Ajattelen,	että	vuosi	on	ollut	erittäin	haastava,	mutta	samalla	antoisa.	Seurakun-
nassa	on	eletty	eräänlaista	perustusten	rakentamisvaihetta.	Jos	aikaisemmat	vuodet	ovat	olleet	ikään	
kuin	”rakentamisen	tunnustelua”,	niin	nyt	ollaan	päästy	jo	pohjia	valamaan.	Käytännössä	olemme	
pystyneet	lähes	joka	sunnuntai	järjestämään	messun	ja	suurimmassa	osassa	on	ollut	kirkkokahvitkin	
tarjolla.	Samoin	olemme	nyt	saaneet	elää	reilun	vuoden	seurakunnaan	elämää	yhdessä	oman	pasto-
rin	kanssa.	Nämä	ovat	suuria	kiitoksen	aiheita!	
	
Tässä	kohtaa	on	syytä	jo	muistaa	kiittää	kaikkia	vastuunkantajia	venymisestä.	Pitkän	linjan	vastuun-
kantajat	ovat	jaksaneet	edelleen	elää	kutsumustaan	todeksi	ja	samalla	olemme	saaneet	uusia	tekijöi-
tä	joukkoon.	Uskon,	että	seurakunta	ei	voi	kasvaa	ja	kehittyä,	ellei	pohjatyö	ole	tehty	kunnolla.	Asia	
on	vähän	kuin	talonrakennus;	on	turha	rakentaa	hienoa	kerrostaloa	huonoille	perustuksille.	Pitkässä	
juoksussa	se	tulee	sortumaan.		
	
Tämä	on	syytä	muistaa	silloin	kun	tuntuu,	että	asiat	voisivat	mennä	eteenpäin	nopeamminkin.	Jos-
kus	saattaa	jopa	turhauttaa,	että	eikö	meillä	ole	muuta	kuin	messu?	Entä	piirit,	kerhot	ja	leirit	tai	
kuorot,	diakonia	ja	lähetystyö?	Kaikki	nämä	ovat	tärkeitä	asioita	ja	voivat	olla	joskus	vielä	meidänkin	
todellisuutta.	Koen,	että	tässä	ajassa,	-	jossa	Kristuksen	kirkas	evankeliumi	saa	niin	harvoin	kaikua	
Herran	päivänä	–	on	Jesajan	seurakunnalla	Jyväskylässä	erityinen	tehtävä.	Tehtävä	on	erittäin	arvo-
kas	ja	tehtävän	antajana	on	itse	Kristus.	Pidämme	seurakuntana	yllä	joka	sunnuntai	messua,	joka	saa	
toimia	laidunpaikkana	Jyväskylän	ja	Keski-Suomen	seudun	kristityille.	Sinne	Hänen	lampaansa	saa-
vat	tulla	ruokittaviksi	ja	lepäämään.	Messussa	itse	Kristus	palvelee	meitä	ja	lähettää	sitten	palvele-
maan	muita.	Kun	me	olemme	uskollisia	tälle	tehtävälle,	niin	se	tulee	väistämättä	vaikuttamaan	mei-
hin	seurakuntalaisiin	sekä	kaikkiin	ihmisiin	kenen	kanssa	ikinä	olemmekaan	tekemisissä.	Saamme	
psalmin	tavoin	uskoa,	että	olemme	niitä	vesiojan	tykö	istutettuja	puita,	kun	olemme	Kristuksen	luo-
na	-		Elävän	veden	lähteellä.	
	
Saamme	näin	adventin	aikana	rukoilla	ja	elää	todeksi,	että	odotamme	Herraamme	Kristusta.	Ei	enää	
seimeen	syntyväksi,	vaan	palamaan	takaisin	kunniassa	ja	kirkkaudessa.	Saattamaan	maailman	tuo-
miolle	ja	Häneen	turvaavat	ikuiseen	elämään.	Hän	tahtoo	tänäänkin	pelastaa	syntisen,	ja	joka	ikinä	
Häneen	turvaa	saa	elää!	(Joh.	3:16-18)	Tämän	Evankeliumin	ilosanoman	kuuluttaminen	on	meidän	
riemullinen	tehtävä!	
	
Siunattua	Adventin	aikaa	sekä	joulun	odotusta!	
	
Rohkaiskoon	meitä	kaikkia	vielä	tämän	ajan	pimeydessä	Herramme	sana:	
”	Ja	minä	näin	taivaan	auenneena.	Ja	katso:	valkoinen	hevonen,	ja	sen	selässä	istuvan	nimi	on	Uskolli-
nen	ja	Totinen,	ja	hän	tuomitsee	ja	sotii	vanhurskaudessa.	Ja	hänen	silmänsä	olivat	niin	kuin	tulen	lie-
kit,	ja	hänen	päässään	oli	monta	kruunua,	ja	hänellä	oli	kirjoitettuna	nimi,	jota	ei	tiedä	kukaan	muu	
kuin	hän	itse,	ja	hänellä	oli	yllään	vereen	kastettu	vaippa,	ja	nimi,	jolla	häntä	kutsutaan,	on	Jumalan	
Sana.	Ja	häntä	seurasivat	ratsastaen	valkoisilla	hevosilla	taivaan	sotajoukot,	puettuina	valkeaan	ja	
puhtaaseen	pellavavaatteeseen.	Ja	hänen	suustaan	lähtee	terävä	miekka,	että	hän	sillä	löisi	kansoja.	Ja	
hän	on	kaitseva	heitä	rautaisella	valtikalla,	ja	hän	polkee	kaikkivaltiaan	Jumalan	vihan	kiivauden	vii-
nikuurnan.	Ja	hänellä	on	vaipassa	kupeellaan	kirjoitettuna	nimi:	”Kuningasten	Kuningas	ja	herrain	
Herra.“	Ilm.	19:11-16	
	
Tule	Herra	Jeesus!	
	
Jarno	Gummerus	/	Jesajan	seurakuntaneuvoston	puheenjohtaja	
	


